

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 26 апреля 2016 года, № 34 (9830), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В круглосуточном режиме

С 18 апреля – начала пожароопасного сезона в лесах Тюменской области – в городском округе организовано постоянное дежурство лесопожарных служб.

Кроме того с целью обнаружения возгораний лесники округа и области организовали наземное и авиационное патрулирование лесных участков.

С начала и до официального закрытия пожароопасного сезона жителям округа запрещается разводить костры, жечь мусор и выжигать сухую траву. О появлении огня,

выбросах дыма нужно сообщить по телефонам: 112 – единой дежурно-диспетчерской службы (круглосуточно), 8 (34542) 2-25-62 или 2-19-77 – Заводоуковского лесничества (в светлое время суток) и 8-800-100-94-00 – Тюменского регионального пункта диспетчерского управления (круглосуточно).

Александр ПОНОМАРЁВ

Клещи проснулись рано

С начала апреля от укусов клещей уже пострадали 54 жителя округа, из них 15 – дети.

Как рассказал заместитель главного врача областной больницы №12 Евгений Субач, всем обратившимся за медпомощью бесплатно ввели вакцину иммуноглобулина и провели антибиотикотерапию. С целью профилактики клещевого энцефалита бесплатно прививают только тех жителей округа, чья профессиональная деятельность связана с работой в лесу. Остальные заводоуковцы вак-

цину могут приобрести в аптеках за свой счёт и под заказ и только по рецепту врача. В небольшом количестве она пока есть только в двух аптеках города. По словам врача-инфекциониста областной больницы № 12 Нины Кузнецовой, поставить прививку от клещевого энцефалита никогда не поздно. Спустя две недели после укола организм уже усвоит вакцину.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

За газ придётся доплатить

Ревизию сетей и шкафов газораспределения в Заводоуковском городском округе провели выездные бригады ООО «Газпром межрегионгаз Север» и АО «Газпром газораспределение Север».

В течение нескольких дней сотрудники компаний проверяли у абонентов исправность газового оборудования и сетей газораспределения. В работе, цель которой выявить возможные утечки газа, были задействованы 80 специалистов и 15 единиц техники.

Попутно сотрудники газораспределительной организации выявляли несанкционированные подключения к газопроводам домов граждан, предприятий и ор-

ганизаций. Самовольщиков в нашем округе не обнаружили.

Как сообщил Александр Скоков, директор Южного треста, среди 2071 проверенного заводоуковского абонента у 428, как показывают приборы учёта, обнаружена недоплата за потреблённый газ. Прощтрафившимся придётся за него доплатить. В целом после зимы сети газопроводов работают нормально.

Александр ПОНОМАРЁВ

С проблемами – к специалисту

В рамках месячника, посвящённого Международному дню семьи, в комплексном центре социального обслуживания населения работает служба юридической и психологической помощи.

Акция «Есть проблема – спроси у специалиста!» стала уже традиционной. Ежегодно в апреле мы принимаем до полусотни звонков от многодетных, малоимущих и неполных семей. Юрист Елена Денисова консультирует заводоуковцев по вопросам семейного, трудового и жилищного законодательства, пси-

холог Анна Малютина советует, как выйти из той или иной кризисной ситуации.

Обратиться к специалистам центра можно с 9.00 до 12.00 по телефонам 6-06-33, 2-17-78.

Светлана КОЙНОВА, заместитель директора комплексного центра соцобслуживания населения

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписная кампания на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2016 года. Стоимость комплекта на шесть месяцев – 474 рубля 42 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
26/04	+6	+11	761	☀️☁️
27/04	+4	+6	761	☀️☁️
28/04	+3	+9	762	☀️☁️
29/04	+4	+10	765	☀️☁️

26 АПРЕЛЯ – 30 ЛЕТ СО ДНЯ ТРАГЕДИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС

«Жаркое» лето Анатолия Ржанникова

Тридцать лет назад десять полков химзащиты участвовали в дезактивации в районе Чернобыльской АЭС и строительстве саркофага над четвёртым энергоблоком. Первым к месту аварии прибыл отдельный полк Сибирского военного округа.

В его составе была Тюменская пожарная рота. Одним из её взводов командовал наш земляк офицер запаса Анатолий Ржанников.

В юности он мечтал работать в лесной отрасли, бывшей оплотом экономики области, и поэтому без колебаний поступил в Уральский лесотехнический институт. Военная кафедра вуза готовила офицеров химзащиты, но Анатолий тогда и думать не мог, что полученные знания и навыки придётся применять не в бою, а против «мирного» атома... Окончив институт, Анатолий Ржанников работал в Комиссаровском лесничестве, затем – в Заводоуковском мехлесхозе.

Об аварии на Чернобыльской АЭС он узнал 14 мая 1986 года, когда по телевидению о чрезвычайной ситуации в Украинской ССР официально объявил Михаил Горбачёв. На следующий день по сигналу «Заря» Анатолия Самуиловича вызвали в военкомат. Сигнал означал, что ему нужно было собраться за 20 минут и отправиться на военные сборы. А уже через неделю взвод Анатолия Ржанникова прибыл в село Орджоникидзе, что в 39 километрах от Чернобыля. До сих пор он помнит, какое гнетущее впечатление произвели брошенные там дома...

И вот 24 мая А. Ржанников вместе с сослуживцами приехал на атомную станцию. Ликвидаторам выдали дозиметры-карандаши и лучевые карточки. При полученной дозе свыше 25 рентген бойцов отправляли в госпиталь или домой. Тогда у некоторых появилась радиофобия – боязнь получить большую дозу облучения.

Сибиряки убирали с сельских подворий радиоактивный мусор, грузили его на самосвалы, затем отвозили в специально подготовленный могильник. Анатолий Самуилович работал и на третьем энергоблоке, где смена длилась 60 секунд. За это время надо было выбежать на крышу, сбросить вниз несколько лопат графита и успеть спуститься в укрытие.

В зоне отчуждения Анатолий Ржанников оставался до конца лета 1986-го. Потом на военном-транспортном самолёте его с сослуживцами переправили домой. При увольнении в карточке сделали запись: «Получил дозу облучения 21 рентген».

В 90-х годах прошлого века ликвидатору Чер-



• Сегодня в большом зале администрации городского округа памятные знаки в честь 30-летия со дня трагедии на Чернобыльской АЭС вручили заводоуковцам – ветеранам подразделения особого риска и ликвидаторам радиационной аварии. В числе награждённых был и Анатолий Ржанников.

нобыльской аварии Ржанникову вручили орден Мужества. Вместе с ним высокую награду получили Эсгат Юсупов, Владимир Хохлов и Николай Игнатов, которые тоже командовали взводами Тюменской пожарной роты. Орден Мужества также украшает грудь «чернобыльцев» Юрия Крахмалёва, Анатолия Катеруши, Сергея Медведева и Александра Андронова.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ, научный сотрудник музея

Фото из архива краеведческого музея

К ДНЮ ПОБЕДЫ

Присоединяйтесь к акции «Бессмертный полк»!

Уважаемые земляки! 9 Мая наша страна будет отмечать 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В городах и сёлах области пройдут многочисленные торжественные мероприятия, посвящённые подвигу нашего народа. Среди них – акция «Бессмертный полк», идея которой в 2007 году родилась именно на тюменской земле, а отсюда распространилась по всей России и за её пределы.

Главным Дня Победы должны стать портреты воинов-победителей, партизан, тружеников тыла – всех тех, кто ковал победу над врагом! 9 Мая их фотографии не должны пылиться в старых фотоальбомах, а быть вместе с нами на площадях и улицах!

Кроме ставшего уже традиционным шествия колонн с портретами ветеранов, предлагаем отдать долг памяти и благодарности нашим героям и подругому. Например, разместив на стекле своего автомобиля портрет фронтовика. Молодёжь ча-

сто прикрепляет на автомобиль надпись: «Спасибо деду за Победу!», при этом «дед» остаётся неизвестным – ни изображения, ни имени. Давайте исправим несправедливость и будем гордиться своим собственным дедом!

В небольших деревнях, где нет массовых шествий, в этот день можно просто прийти с портретом родного человека к памятнику, на митинг, на торжественное мероприятие, посвящённое Дню Победы. Земляки! Вступайте в ряды однополчан! Призываем вас встретить День Победы вместе со своими героями в рядах «Бессмертного полка»!

Встречаемся 9 Мая!

Владимир ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области,
Геннадий ИВАНОВ, сопредседатель ООД «Бессмертный полк России», руководитель регионального отделения



МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОСПЕКТ



ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

ДЕЛО ЧЕСТИ



• Служба в армии для второкурсника заочного отделения Тюменского госуниверситета Ивана Орлова – семейная традиция, прерывать которую он не намерен.

С начала апреля в отделе военкомата по Заводоуковскому и Упорозовскому районам шумно: юноши, получившие повестки, прибывают на военно-врачебную комиссию.

Весенний призыв продлится до середины июля. За это время более трёхсот парней пройдут призывную и медицинскую комиссии, специалисты которых и решат их дальнейшую судьбу. В армию должны пойти более 60 заводуковцев.

Как и прежде на отсрочку имеют право молодые люди, которые ещё не окончили школу или учатся в ссузе после 9 класса, получают высшее образование или окончили вузы МВД и им присвоили воинские звания, либо по семейным обстоятельствам и состоянию здоровья.

Служить заводуковцев отправят во все военные округа страны. Территориальный принцип сохранён лишь для льготных категорий призывников, например, у кого есть маленькие дети. Трое наших новобранцев Игорь Никифоров из Лебедёвки, Евгений Абрамов и Юрий Гуров из Заводоуковска будут нести службу в Президентском полку.

По словам начальника отдела военного комиссариата Андрея Устюгова, строгие требования предъявляются ко всем новобранцам. Одного желания служить в армии мало, нужно иметь хорошее здоровье и успешно пройти профессионально-пси-

хологическое тестирование. Однако, судя по результатам осеннего призыва, многие получили отсрочку по хирургическим и неврологическим заболеваниям. А у некоторых ещё и физическая подготовка слабая.

— Другое дело – курсанты из специализированных групп допризывной молодёжи, – говорит А. Устюгов. На комиссию они приходят почти полностью готовыми к службе, знают, что такое устав, как носить форму, а главное – к своему здоровью относятся серьёзно и занимаются спортом.

Многие парни сегодня считают, что служить в армии – престижно, особенно в элитных войсках – спецназе, десанте, морфлоте... Вот и Иван Орлов из Тумашово настроен по-боевому. А как иначе, когда отец служил в танковых войсках, один дядя – в ракетных, другой – в железнодорожных, а прадед воевал в Великую Отечественную и погиб под Москвой в 1942 году.

— Мне отец всегда говорил, что вдали от дома парни быстрее взрослеют. Только армия способна превратить юношу в настоящего мужчину. Поэтому служить я не боюсь, тем более, что сегодня солдатам разрешают пользоваться мобильным телефоном, а родители даже могут сопровождать сыновей до воинской части и приезжать в гости, – говорит Иван Орлов.

Первые отправки ребят на сборный пункт в областной центр начнутся уже в начале мая.

ВНИМАНИЮ ЗАВОДОУКОВЦЕВ!

Пункт отбора на военную службу по контракту и военный комиссариат Тюменской области продолжают отбирать на военную службу по контракту в Вооружённые силы Российской Федерации военнослужащих запаса. По вопросам поступления на военную службу по контракту вы можете обращаться в отделы военного комиссариата Тюменской области по месту жительства или непосредственно в пункт отбора на военную службу по контракту в г. Тюмени по адресу: ул. Республики, 2, каб. 119. Можно позвонить по телефонам: 8-909-184-91-63; 8 (3452) 79-19-04; 79-19-05. По вопросам правовой поддержки вы можете обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8 (3452) 64-75-88.

ОБРАЗОВАНИЕ

Ты записался в лабораторию?

Сегодня в образовательных учреждениях Тюменской области активно реализуют проекты развития робототехники и программирования, открывают специализированные классы – «РобоЛабы» и «АйтиЛабы».

Во всех школах Заводоуковского городского округа есть конструкторы для занятий по робототехнике и у ребят, заинтересованных техническим конструированием, уже есть достойные результаты. Ученики второй городской, к примеру, в прошлом году со своим изобретением – роботом-мощником меловых досок – стали победителями областного чемпионата по робототехнике и программированию. А третьеклассники городской школы № 4 смастерили шагающего робота, с которым вышли в финал регионального этапа чемпионата JuniorSkills Russia Tyumen – 2016.

В новом учебном году во второй городской школе будет открыта сетевая лаборатория по IT-программированию «АйтиЛаб», оснащённая современным оборудованием. Заниматься в ней смогут ребята 7-11 классов из всех школ округа, причём бесплатно. Это будут еженедельные двухча-

совые внеурочные курсы. В течение учебного года юные изобретатели будут изучать различные языки объектно-ориентированного программирования, создадут собственные электронные приложения для мобильных устройств на платформах iOS и Android и опубликуют их в Интернете для скачивания.

Выпускники школ, всерьёз увлечённые программированием и робототехникой, смогут продолжить обучение, к примеру, в Тюменском госуниверситете, который сегодня готовит высококвалифицированных инженеров. Два года назад в вузе открылся центр научного творчества и робототехники, в прошлом году появилась лаборатория мехатроники и робототехники, а с нынешнего сентября в университете планируют обучать новой специальности «Мехатроника и робототехника».

Таким образом, действующие и вновь создаваемые в школах и вузах лаборатории намерены дополнять друг друга. По задумке губернатора области этот масштабный образовательный проект должен превратить Тюмень в один из инженерных центров России.

НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ!

ВДОХ ГЛУБОКИЙ, РУКИ ШИРЕ...

В апреле заводуковцы поддержали акцию «Областная зарядка», приуроченную к Всемирному дню здоровья.

На центральную площадь города школьников и неравнодушных к спорту горожан под весёлую музыку зазывали специалисты комитета по спорту и молодёжной политике, центра развития детей и молодёжи и волонтеры округа. Однако зарядку на свежем воздухе отменили: внезапный дождик изменил планы организаторов, и они провели её в зале спорткомплекса «Центральный».

Казалось, что всё пошло не по плану: школьникам, а их собралось не меньше сотни, пришлось подниматься на третий этаж, снимать верхнюю одежду, переобуваться, к тому же в спортзале было душно... Построить детей в шеренги получилось не сразу, да и плохая акустика помещения мешала понять, о чём говорили ведущие. Вместо запланированного по-

лучаса зарядка длилась десять минут.

Но, судя по весёлым возгласам мальчишек и девчонок, их всё устраивало. Ребята повторяли за ведущими нехитрые танцевальные движения и физические упражнения. Не стало помехой даже отсутствие у некоторых участников спортивной формы.

Синхронно двигаться с инструктором старались подружки Вероника Ткачёва и Ксения Муфферт. Пятиклассницы второй городской школы считают, что зарядка укрепляет здоровье и поднимает настроение. Девочки – активные участницы всех школьных и окружных спортивных мероприятий.

На зарядку пришли не только дети, но и взрослые. Пенсионерка Тамара Зяткова специально приехала из микрорайона мазшавода.

— Я так ждала этого дня, чтобы позаниматься на свежем воздухе, а тут такая ситуация. В спортзал в группу здоровья я хожу регулярно. По-моему, зря зарядку прове-

ли в здании, да и дождик оказался непродолжительным, – сетует Тамара Николаевна.

У работающих заводуковцев тоже была возможность поучаствовать в акции. В апреле в учреждениях дополнительного образования и трудовых коллективах проходили пятиминутки здоровья. Хотя, чтобы заниматься спортом, не обязательно ждать каких-либо акций.

Физкультминутки регулярно проходят во всех учреждениях образования. По мнению школьных медиков, несколько минут зарядки – хорошая профилактика различных заболеваний. К сожалению, современные дети позабыли простую истину: жизнь – в движении!

Зарядка закончилась, однако школьники не торопились расходиться по площадям, сидели на лавочках и делились впечатлениями. Я считаю, что «Областная зарядка» отвлекла многих ребят на какой-то час от сидения за компьютером.



• По порядку стройся в ряд – на зарядку все подряд!